BekTOpHbIM aHanu3 -teopus nons.

TunbI BEKTOPHLIX NOMew

ConeHouaanbHoOe none
THoTeHumanbHoOe none
[fapmoHuYecKkoe none



5. Tunbl BEKTOPHbIX NOJIEN

a) coneHompasnbHoe

BektopHoe nosie a(M) . Ha3biBaeTcsi cosieHon[aslbHbIM
(TpybuatbiM), ecim diva(M) =0 .

OU3NYECKMN CMbICN: BEKTOPHOE NnoJie cosieHouaanbHoOe < B
HEM HET NCTOYHUKOB 1 CTOKOB.

CBOMCTBA COJIEHOVAAIBHOI O MOoN4

1) Ecim BektopHoe nrnone a(M) sBnsercd poTopoMm
HEKoToporo BeKTOopHoro rond (T.e.-a(M) = rot b(M) =

[V, b]), To 0HO sB/ISIETES CONEHOMAA/IbHBIM .

BekTop b(M) Ha3blBalOT BEKTOPHbLIM MOTEHLNAIIOM
BeKkTopHoro nons a(M).

2) [loTOK BEKTOPHOIo rnosisl Yepes /obyto 3aMKHYTYO
[MOBEPXHOCTH (S) paBeH Hy/iio.



6) noTeHUManbHoe

_E

BektopHoe rone a(M) Ha3biBaeTcs MOTEHUHa/IbHbIM €C/iv
o rota(M) =0

CBOMCTBA MOTEHLMAIBHOI O MNoA4

1) BektopHoe none a(M) noreHuymasbHoe & OHO
SBJIAETCH [PAANEHTOM HEKOTOPOIro CKaJsisipHOIro rosis, T.e.

a(M) = grad u(M) = vu

PyHKUMo u(™M) Ha3bIBalOT MOTEHLNUA/IOM BEKTOPHOIO MoN4
a(M)..

2) UupKynsaumsi  noTeHUnasibHoro BEKTOPHOIro riosis 1o
Jil06ov . 3amkHyTou sinHnn (L) paBeH HyJito.

3) BEKTOPHbIE JINHUN [TOTEHLMA/IbHOIO 015 HE3aMKHYThI.

4) B - roTteHumasbHOM  [10/1€ - ‘BEKTOPHbIE - - JINHUN
NePREHANKYNISPHBI - K MOBEPXHOCTSIM YPOBHS NOTEHUMAsa




B) rapMOHMUYeCcKoe
BektopHoe rnone a(M) Ha3biBaeTcs rapMOHUYECKUM eciin
OHO -~ SBASETCS  CoJieHonAaslbHbIM ~ U~ [MOTEHLNA/TbHBIM
0/]HOBPEMEHHO.

CBOWCTBA APMOHWYECKOIO Mosng

1) None a(M) rapmoHnyeckoe < rota(M) =0 wudiva(M) =
0.

2) Ecnn BektopHoe rnosne a(M) rapmoHnyeckoe, To = u(M)
Takas, yro _a(M) = grad u(M)

4 2 2 2
az+8Z+aZ:O. (1)

ox~ oy~ Oz

YpaBHeHue (1) Ha3biBalOT ypaBHEHUEM Jlaraca.

OyHKUUA,  YOOBNETBOpAOWAs ypaBHeHUIO  Jlannaca,
Ha3bIBAETCS rapMOHUYECKOM.




BektopHoe rnione a(M), He sB/soLEECS COIEHOUAA/IbHbIM,

_E

TE

rnoTeHunasibHelM WJiN FTApMOHUYECKUM, HA3blIBA€ETCA [10J/1EM

obtyero Buja.

“OPEMA (0 npencraBneHnm BEKTOPHOro noss obuiero suaa
B BuAe CyMMbl [MOTEHUMANIbHOro W  CoJieHouaaibHOFO
nonen).

[lyctb a(M) = P(M)i+ Q(M)j+ R(M)k — none obLuero snaa,

P(M) , O(M) , R(M) — HenpepbIBHO AnddepPEHLIMPYEMBI.
Toraa BektopHoe none a(M) MoxeT 6bITb NpeacTaB/ieHO B

BUAE a(M) = a,(M) +a,(M),
rae a,(M) — noTeHumansHoe none,
a,(M) — coneHoupaanbHoe none.




